

Teofil Muresan (E-Infra): România poate fi exportator de energie verde pentru tarile din Europa

România poate deveni exportator de energie verde pentru tarile din Europa, în condițiile în care o parte din aceste state nu-si pot îndeplini obligatiile, a declarat miercuri Teofil Muresan, director general E-Infra, la un eveniment de specialitate.

"România nu doar ca își va îndeplini targeturile în ceea ce înseamnă obligatiile europene privind decarbonizarea, dar va fi exportator de energie verde. Austriei îi este greu sa-si îndeplinească obligatiile pentru ca nu poate implementa nici mult vânt, nici solar si nu face nuclear. (...) Cele doua proiecte care asigura energie de capacitate mare si verde, nuclear, va pune România într-o pozitie astfel încât, în final, pretul la energie sa fie printre cele mai mici din Europa", a mentionat Teofil Muresan, la ZF Power Summit.

Totodata, el a facut referire la declaratia premierului Marcel Ciolacu, de la evenimentul AmCham CEO Business Forum organizat marti, potrivit careia România nu mai are timp de proiecte mici, iar pentru proiecte majore este nevoie de corporatii mari cu experienta solida în spate, având în vedere dinamica economica si provocarile de securitate.

"Noi, un grup mult mai mic decât cei doi parteneri ai nostri: Nuclearelectrica, respectiv Transelectrica, lucram foarte bine în proiecte mari. Cred ca asta ar trebui sa facem si în alte proiecte: companiile sa abordeze proiecte mari, cu curaj, în România si regional, ceea ce-si propune orice tara prin strategia energetica: sa aiba continuitate în alimentarea consumatorilor si un pret cât mai mic, comparativ cu alte piete", a mai spus Teofil Muresan.

La finalul lunii mai 2022, Nuclearelectrica, compania americana NuScale si E-Infra au semnat un Memorandum de Înțelegere pentru dezvoltarea primului reactor modular mic (SMR) din România pe amplasamentul fostei termocentrale de la Doicești, judetul Dâmbovita, detinut de Nova Power & Gas, E-Infra Holding.

În 2023, Compania Nationala de Transport al Energiei Electrice "Transelectrica" a semnat împreuna cu Abu Dhabi National Energy Company PJSC (TAQA), Meridiam SAS, E-Infra (Electrogrup Infrastructure) si Fluor Transworld Memorandumul de înțelegere pentru întocmirea unui studiu de fezabilitate pentru realizarea unei linii de înalta tensiune în curent continuu si a statiilor de conversie pe teritoriul României (HVDC).

Grupul E-Infra cuprinde 5 companii românești, active în domeniul energiei, constructiilor si infrastructurii de telecomunicatii. Din grup fac parte Electrogrup SA, Direct One SA, Nectcity Telecom SRL, Nova Power & Gas SRL si WESEE SRL.